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YURT DI ŞI ÇIKI Ş HARCI UYGULAMASINDA YAPILAN 
DEĞİŞİKL İKLER 

 

 

4705 sayılı  Yurt Dışına Çıkışlardan Harç Alınması ve 4481 Sayılı 
Kanunda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunun 1’inci  maddesine 
göre,  yurt dışına çıkış yapan (Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti hariç) 
Türk vatandaşlarından çıkış başına 70 YTL  harç alınmaktadır.  
Bakanlar Kurulu bu harçtan muaf tutulacaklar ile harcın ödenmesine 
ili şkin usul ve esasları belirlemeye ve harç miktarını üç katına kadar 
artırmaya veya kanuni haddine kadar indirmeye yetkilidir. Bu yetkiye 
istinaden muhtelif tarihlerde çıkarılan BKK ile yurt dışına çıkış 
harcından muaf tutulacaklarla ilgili düzenlemeler yapılmıştır. 
Son olarak 28/03/2006 tarih ve  26122 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 
2006/10177 sayılı  Yurt Dışına Çıkışlarda Harç Alınmasına İlişkin Usul 
Ve  Esaslar Hakkında Kararda Değişiklik  Yapılmasına Dair BKK ile 
24/7/2001 tarihli ve 2001/2762 sayılı Kararnamenin eki “Yurt Dışına 
Çıkışlarda Harç Alınmasına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Karar”ın 4 
üncü maddesinin (n) ve (r) bentleri aşağıdaki şekilde değiştirilmi ştir :  

“n) Dini bayramlarda sınır komşusu ülkelere 3 günü geçmemek 
üzere seyahat edenler,” 
“r) İhracatçı birliklerine üye olan firmalardan bir önceki yıl 
ihracatı  250.000 YTL’nin üzerinde olanların bir temsilcisi” 

 
Bu düzenleme ile harç muafiyetine ilişkin olarak getirilen değişiklikler 
aşağıdaki gibidir: 
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I-KOM ŞU ÜLKELERE SEYAHAT YAPANLARA İLİŞKİN 
MUAF İYETİN  DİNİ BAYRAMLARLA SINIRLANDIRILMASI  
 
Daha önce, 2003/5229 sayılı ve 2003/6719 sayılı  BKK ile yapılan 
değişikliklerle   (n) bendi  “Kara yolu (demir yolu dahil) veya ticari 
amaçla sefer yapan deniz taşıtları ile günübirlik sınır komşusu ülkelere 
seyahat edenler (kara ve demir yolu ile sınır komşusu ülkelere seyahat 
edenlerde günübirlik süre bir gece konaklamayı da kapsar.) (Bu süre dini 
bayramlarda 72 saat uygulanır)” şeklindeyken, bendin  yeni halinde 
aşağıdaki değişikler yapılmıştır.    

− Sadece dini bayramlarda, sınır komşusu ülkelere gidenlerin 
muafiyetten yararlanmasının devamı  öngörülmüştür.  

− Daha önce sadece kara yolu, demir yolu ya da ticari amaçlı sefer  
yapan deniz yoluyla seyahat edenlere muafiyet  uygulanırken, 
yeni düzenlemede böyle bir ayrıma gidilmeyerek kara, demiryolu, 
özel ve ticari deniz ve hava yoluyla yapılan bütün   seyahatlar 
için muafiyet uygulaması getirilmiştir.  

− Daha önce diğer seyahatlarda 48 saate, dini bayramlarda yapılan 
seyahatlarda  72 saate kadar  seyahat edenlere   uygulanmakta 
olan  muafiyetin, maddenin yeni düzenlemesinde  sadece dini 
bayramlarda üç güne kadar seyahat edenlere uygulanması 
öngörülmüştür. 

 
II- İHRAÇ AMAÇLI YURT DI ŞINA ÇIKI ŞLARDA  SINIRLAMA   
Daha önce (r) bendinde 2003/5229 sayılı BKK ile yapılan düzenlemeyle   
“ İhracatçı birliklerine üye firma temsilcileri (her firma için iki kişi)”  yurt 
dışı çıkış harcından muaf iken bu yeni düzenlemeyle, muafiyet 
uygulaması sınırlandırılmış ve sadece “İhracatçı birliklerine üye olan 
firmalardan bir önceki yıl ihracatı  250.000 YTL’nin üzerinde olanların 
bir temsilcisi”nin bu muafiyetten yararlanması öngörülmüştür.  
Bu muafiyetten  yararlanabilmek için  yurt dışına çıkışlarda, ihracatçı 
birliklerince verilen belgenin ibraz edilmesi gerekmektedir. 
Saygılarımızla.. 


